

ЗАСТРАХОВАТЕЛИ И НАДЗОРНИЦИ ОБСЪДИХА НАЙ-АКТУАЛНИТЕ ПРОБЛЕМИ В БРАНША

ЩЕ БЪДЕ ЛИ КАТАСТРОФИЧНИЯТ ПУЛ ЯБЪЛКА НА РАЗДОРА ЗА ЗАСТРАХОВАТЕЛИТЕ?

Банки Инвестиции Пари

(Продължава от бр. 1)

Един от важните въпроси, разисквани задълбочено и понякога разгорещено по време на Третата национална среща-дискусия „Готовността на българския застрахователен пазар за изискванията на ЕС“ (проведена на 16 и 17 ноември 2006 г. в Пловдив и организирана от сп. „Банки Инвестиции Пари“), бе темата за катастрофичния пул. Веднага ще отбележа, че тази тема не е новината за застрахователните форуми през последните години, нито за в. „Застраховател прес“. Тя присъства редовно и се разисква многократно, което показва най-малко две неща: първо, че е достатъчно важна и актуална за застрахователите и за обществото като цяло и, второ, че все още не е намерила адекватното си разрешение. Причините са

много и са комплексни, но във всички случаи ключът е един: обща позиция на българските застрахователи (главно по това дали пулт да се основава на задължителен или на доброволен принцип) и политическа воля от страна на законодателната и изпълнителната власт.

В предния брой поместихме резюме от доклада на Лука Доков, ръководител на вече разпуснатата работна група към Асоциацията на българските застрахователи, и предадохме в сбита форма становищата на някои застрахователни компании. Към тях ще добавим сега и принципното становище на застрахователната компания „Интерамерикан България“ ЗЕАД относно създаването на застрахователния пул срещу катастрофични рискове.



ята на сеизмолозите, очакват се и земетръси. Последното голямо земетресение беше през 1977 г. в района на планината Вранча - с магнитуд от 7-а степен по скалата на Рихтер. То отне живота на 1500 души и причини щети за повече от 2 млрд.

си направят застраховка срещу катастрофични рискове. Предприятията няма да бъдат включени, освен ако към тях не принадлежат и собствени жилищни сгради, добави г-н Доков. Очакваната агрегатна щетимост и отговорност на румънския катастрофичен пул за едно събитие да бъде 1,5 млрд. евро.

Световната банка отчита, че в миналото дейността ѝ се е свеждала основно до ролята на заемодател. Но след оказването на подкрепа - финансова и експертна - за управляването на катастрофични пулове в страни като Турция преди години и сега Румъния, бъдещите ѝ цели и намерения са как да канализира тази помощ чрез създаването на глобални продукти.

Един от тях е например възможността да се изгради глобално пре-застрахователно покритие - нещо, което наподобява концепцията за катастрофичен бонд, каза още г-н Доков. Това ще бъде специална помощ за правителствата и вероятно за такива застрахователни схеми, които се подкрепят от дадено правителство. Членовете на Световната банка са разгледали тази възможност и се очаква през настоящата година да бъде направено и формално предложение, съобщи г-н Доков.



В края на експозето си г-н Доков поясни, че Работната група винаги е представляла своето експертно мнение относно това кое е най-рационалното решение за създаването на катастрофичния пул, без да се е опитвала да го налага на когото и да било.

Г-н Доков информира присъстващите, че в края на месец октомври 2006 г. в Букурещ се е състояла среща на Международния форум за катастрофични рискове. (Форумът е ежегодното събитие и се провежда под егидата на Световната банка - бел. ред.) Домакин на срещата е било румънското правителство в лицето на Министерството на администрацията и вътрешните работи на северната ни съседка.

Главната разисквана тема е била създаването на катастрофичен пул в Румъния, който да се основе с подкрепата на Световната банка и на правителството на Румъния. Законът, който се подготвя и се радва на широка политическа подкрепа, е внесен в румънския парламент в края на миналата година и се очаква да влезе в сила от 1 юли 2007 г.

За Румъния пулт е жизнено необходим, като се имат предвид наводненията по река Дунав през 2005 г. Освен това съгласно предвиджани-

долара, като засега и нашата страна, припомни г-н Доков.

Днес подобно земетресение би донесло щети за повече от 20 млрд. долара, които бюджетът не би могъл да понесе. Съгласно проектозакона, собствениците на 8,5 милиона жилища в Румъния ще бъдат задължени да

И накрая една интересна вест: Световната банка е взела решение следващият Международен форум за катастрофични рискове да се проведе в нашата страна. На форума в Истанбул през 2005 г. са участвали представителите на 49 страни, повечето от които са взели участие и на срещата в Румъния. Очаква се в България да дойдат много повече. Г-н Доков изрази увереност, че премиерът и президентът ще потвърдят и подкрепят с действия изявленията си преди година-две за необходимостта от организиране на застрахователен пул срещу катастрофични рискове и в нашата страна, както и че застрахователите, подкрепени от правителството и парламента, ще намерят пътя за осъществяването на тази идея.

Засага обаче няма информация премиерът Сергей Станишев да е назначил обещаната от самия него в края на миналата година междуведомствена работна група, която да се заеме с по-конкретно обсъждане на идеята. Идея, която по принцип се възприема почти безрезервно от всички. Понякога обаче, както по всичко личи, идеите, за които всички са „за“, се материализират доста бавно, тромаво и мъчително. Дано дотогава Господ, както обикновено се шегуваме, продължава да не „забравя“, че е българин, та поне земетресенията в нашия иначе толкова земетръсен според всички специалисти регион да ни „заобикалят“...

СЛАВИМИР ГЕНЧЕВ, Снимки КАЛОЯН ПЕТРОВ

изграждане. Ролята на документ за „членство“ в застрахователния пул не може да бъде само квитанцията за платена вноска. Всеки гражданин трябва да притежава и документ съгласно действащия Кодекс за застраховането, т. е. застрахователен договор/полиса за сключена застраховка. Важно е да се изясни и въпросът с презастраховането на пула, както и функционирането на оперативното му ръководство, защото подобна организация се нуждае от професионалното управление от страна на застрахователи и финансисти.

От повечето експертни становища на отделните застрахователни дружества става ясно, че в по-голямата си част те подкрепят пазарните принципи за застраховане на населението срещу риска от катастрофични събития. Това е посочено като главна причина Управителният съвет на АБЗ да прекрати дейността на Работната група към АБЗ, за което са уведомени изпълнителните членове на застрахователните дружества, членувачи в асоциацията.

ТРЕБВА ВИ ИНФОРМАЦИЯ ЗА ВСЕКИ НОВ
СТРОИТЕЛНО - ИНВЕСТИЦИОНЕН ПРОЕКТ В
БЪЛГАРИЯ?

WWW.BCC.BG ДАВА ИНФОРМАЦИЯ И ИЗПРАЩА
E-MAIL С ТОЧНИТЕ ДАННИ ЗА ОБЕКТА,
ИНВЕСТИТОРА, ПРОЕКТАНТА И СТРОИТЕЛЯ.

WWW.BCC.BG

Бонус*

1. При плащане на годишен абонамент получавате 2 месеца безплатен достъп!

2. При плащане на шест месечен абонамент получавате 15 дни безплатен достъп!

3. При ползване на комплексна услуга включваща:
- годишен абонамент за системата BCC.BG
- рекламен банер на заглавната страница на BCC.BG

Получавате отстъпка до 30% от базовата цена

www.bcc.bg

The first construction-investment information pool
Строително-инвестиционен информационен пул



Balkan
Consultancy
Center



МЗК „ЕВРОПА“ АД Е ОБЯВЕНА В НЕСЪСТОЯТЕЛНОСТ

(Продължава от стр. 2)

След като кредиторите предявят вземанията си, синдикът е длъжен да изготви списък на тези, които е приел. Синдикът незабавно съобщава чрез обява в „Държавен вестник“ за това, че е изготвен такъв списък. По същия начин - чрез обява в „Държавен вестник“ - се съобщава за изготвянето на счетоводните отчети на застрахователя. Синдикът е длъжен да предостави списъка на приетите вземания и счетоводните отчети на застрахователя в канцеларията на Софийски градски съд, за да

могат кредиторите на застрахователя да се запознаят с тях. По-нататък процедурата продължава с осребряване на имуществото на МЗК „Европа“ АД и разпределението му между кредиторите ѝ. Според законодателството потребителите на застраховки се ползват с предимство.

В края на 2005 г. с решение на Комисията за финансов надзор № 790-03 от 22.12.2005 г., обн., ДВ, бр. 2 от 06.01.2006 г., на застрахователно дружество МЗК „Европа“ АД бе отнето издаденото разрешение за извършване на застрахователна дейност поради констатирани

сериозни нарушения в дейността му. След отнемане на разрешението КФН сезира Софийския градски съд с искане за обявяване на дружеството в несъстоятелност.

С обнародването решение на съда застрахователят се обявява в несъстоятелност и му се забранява да се разпорежда с имуществото си, включено в масата на несъстоятелността, постановени са обща възбрана и запор върху него и се постановява започване на процедура по осребряването му.

„ЗАСТРАХОВАТЕЛ ПРЕС“